

进口奶粉中文标签 下月起不得在境内加贴 对代购直邮影响较小

□记者 彭莹 通讯员 周哲 江山宁

在超市买进口婴儿奶粉的时候，很多消费者都会习惯看一看奶粉罐上贴着的中文标签，上面有奶粉的成分、时间等重要信息。从下个月开始，这种贴上去的标签将逐步被印刷标签“淘汰”。

“这可以在一定程度上打击‘假洋鬼子’，同时确保进口婴儿奶粉的品质。”宁波检验检疫局食品处一科副科长江山宁解读道。



顾客从一家超市的进口婴幼儿奶粉专柜前走过。 CFP供图

进口奶粉质量更有保障

根据国家质检总局发布的《关于加强进口婴幼儿配方乳粉管理的公告》（以下简称公告），自今年4月1日起，进口婴幼儿配方乳粉的中文标签必须在入境前已直接印制在最小销售包装上，不得在境内加贴。

昨日，记者走访甬城多家超市，看见陈放在进口奶粉货架上的产品，无一例外都贴了中文标签。

“下个月开始，这些贴上去的中文标签都要被印刷标签所代替了，这将大大减少国内市场上洋奶粉品牌数量，海外贴牌代工的洋奶粉会慢慢消失。此外，5月1日起，未经注册的境外生产企业的婴幼儿配方奶粉不允许进口。一些不符合规范的海外企业将被拒绝进口。”江山宁告诉记者，这两项规定的实施，对我国洋奶粉的监管起到了源头控制，通过生产企业的原料、生产、储存、运输及管理、检验能力的多方评审，能更有效控制和评价产品质量，确保我国进口洋奶粉的质量安全。

“对消费者和正规经销商来说，这都是非常好的消息。从4月1日开始，进口奶粉全部都会印上中文标签。”宁波保税区金考拉国际贸易有限公司总经理焦云峰告诉记者，该公司代理的澳大利亚高登考拉奶粉从澳大利亚墨尔本港出发，直达宁波港，原包装原罐进口，“但是业内也的确存在仿冒、国内罐装‘洋奶粉’等状况，今后这些都将受到限制。对行业来说是好事情，市场会更加规范。”

另外，记者了解到，今年4月1日前已经进口的贴标签灌装奶粉仍正常销售。

无碍境外代购直邮

这个看似其貌不扬的加贴中文标签，近日愁坏了不少“奶爸奶妈”。

“网上都在传，4月1日以后，代购的奶粉进不来了。因为境外代购的奶粉都没有中文标签。”家住天一家园的新妈妈吴荣告诉记者，为了4月1日以后宝宝不“断粮”，他们已经开始囤奶粉。“宝宝正在吃的阶段囤了一箱，下个阶段的也囤了一箱。也不敢囤太多，宝宝的口粮总是想新鲜一点。”

而在一家婴儿用品代购网店上，记者看到，该店铺的公告栏里写着：“4月1日以后，直邮的婴儿奶粉有可能不能入境，有需要的妈妈们可以先行囤货。”当记者联系上卖家时，该卖家告诉记者：“同行里不少人都在关注此事，也非常担心未来会对奶粉代购有影响。”

对此，宁波检验部门的相关人士表示，《公告》针对的是贸易商，而代购直邮属于个人消费者，因此并没有太大影响。

宁波甬新自然源食品有限公司 招聘

宁波甬新自然源食品有限公司，是宁波博洋控股集团公司下属企业，公司致力于为国内公众创造和提供高品质的产品和服务。目前，公司已和新西兰Fresco（芙思柯）、Goodhealth（好健康）、Nature's Taste（纽思特）等优秀新西兰食品品牌联营合作，将新西兰本土产品羊奶粉、保健食品、休闲食品引入中国，公司将以“专注精品、传递价值”服务理念致力于成为国内最专业的新西兰全生态链供应商和经营商。

因业务发展需要，博洋集团·宁波甬新自然源食品有限公司招聘以下人才：

**总经理1名
销售总监1名**

**副总经理2名
区域销售经理若干名**

人员素质要求：1、本科以上学历；2、三年以上工作经历；3、具有扎实的专业基础及广博的知识面，有胆有识、勇于开创、不怕艰苦，具有拼搏精神。

自然源食品公司网页：<http://www.yxzry.com/>

应聘联系人：赵经理 电话：87307538 传真：87266765

我市一项产品抽查发现： **15%商用燃气灶具 一氧化碳排放量超标**

□记者 徐文燕

本报讯 灶具在使用过程中会排放一氧化碳，要是燃气燃烧不充分，一氧化碳的排放量会大大增加，这直接影响到炒菜一族的身体健康。市质监部门近日公布了2013年宁波市商用燃气灶具产品监督抽查结果，我市20家企业中有3家不合格，不合格率为15%，其中，不合格项目均涉及“干烟气中含量”，即一氧化碳排放量超标。

记者发现，涉及产品不合格的三家企业，分别为宁波翔鹰厨房设备有限公司、宁波光大酒店设备制造有限公司、宁波市现代不锈钢设备有限公司，这三家企业不合格项目中，均涉及“干烟气中一氧化碳含量”不合格。“‘干烟气中一氧化碳含量’是反映燃烧过程中燃气燃烧是否完全，有害气体一氧化碳排放量大小的指标。那些超标的灶具会引起使用者恶心、呕吐、呼吸麻痹等一氧化碳中毒现象。”质监部门称。

我市从事节能灶具研发的陈立德向记者介绍，家用燃气灶具一氧化碳的排放国家标准为，小于或等于500PPM，商用燃气灶具一氧化碳的排放国家标准为，小于或等于1000PPM。而商用燃气灶超过国家标准，意味着干烟气中一氧化碳含量远超过1000PPM，据其介绍，如今，很多节能型的商用燃气灶具的一氧化碳排放量已经达到100PPM。

“干烟气中一氧化碳含量”为什么会超标？陈立德说，这是由不充分燃烧引起的，而不充分燃烧主要有两方面原因，一是空气不够，二则是燃气跟空气混合不充分。他介绍说，目前已经有灶具采用预混式设计，即让燃气跟空气先预先均匀混合再燃烧。

质监部门称，商用燃气灶具因其卫生、加热速率快、有效热负荷高，广泛用于酒楼、军队、院校、工厂企业、机关单位食堂厨房等。在厨房炒菜，如何判断一氧化碳超标？陈立德说，如果超标严重，可以闻到一股异味，此外，还可以通过火焰颜色来判断，如果火焰颜色呈绿色，则有可能一氧化碳超标。

记者了解到，另一个值得关注的问题是，由于燃烧不充分，其燃气等能源的利用率还不到20%，造成较大浪费。

鸡蛋销售走弱 价格普降一成

□记者 朱一丹 通讯员 陈绮

本报讯 春节过后，鸡蛋市场一直销售不旺。记者日前走访市区一些菜市场了解到，节后一个月内，蛋价一直持续小幅下跌，较春节前下降一成。

昨天，在海曙区一家菜市场里，一位禽蛋摊主告诉记者，春节前，摊位上普通散装鸡蛋每公斤零售价格为11元，而到了春节后，一个月内蛋价已经下跌好几次，现在每公斤只卖10元，比起春节前降幅高达一成。

记者随后从市发改委和市价格协会联合公布的每周民生商品价格监测信息里查询到，从2月3日至25日这三周内，在市区监控的菜篮子商品中，蛋及制品类均价连续三周均呈跌势，周跌幅分别达0.6%、0.13%和2.2%。

不过，虽然蛋价在马年伊始不断下跌，但销售人气并没有增加。摊主告诉记者，现在每天的销量还不到春节前的一半，和去年同期比起来也是明显不及。“好多消费者在春节期间为了请客吃饭，都是成箱地购买鸡蛋，现在很多人家家里都有存货，所以即使眼下蛋价低了，他们也不太来买，怕家里的时间长了放不住。”摊主称。

一位业内人士称，春节过后物价普遍会有一个小降幅，鸡蛋也如此。同时，去年以来餐饮行业普遍表现低迷，也影响了鸡蛋销路，另外，由于现在天气逐渐变暖，蛋鸡产蛋量增加，也导致价格有所下降。

投资市场

国际金价触底回升 反弹上涨幅度开始增大

□记者 崔凌琳

本报讯 昨日，亚盘金价自1327美元/盎司开盘，快速上冲至1344一线，上海金交所黄金T+D最高报价266.25元/克，最低报价260.99元/克，一天内盘中涨幅便超过2%。

据悉，春节以来，金价开始缓慢回升步调。上月25日，趁着261元/克阶段性低位，观望已久的金民小俞终于决定“小试”两手（2千克）多单。按照16%的保证金率，小俞的本金不到9万元。以昨天266.19元收盘价，记者计算，短短5个交易日里，小俞的赢利已超过10000元，换句话说，5天收益率超过12%。

记者了解到，去年，国际金价数次遭遇“滑铁卢”，最低跌至1185.1美元，让做多者冷汗连连；而随后，金价持续于低位徘徊，金民们不得不谨慎观望。业内人士表示，“投资具有杠杆效应的贵金属T+D品种，但凡有波动，就有机会获利。倘若能做对方向，便皆大欢喜，而去年的行情，让金民充满无奈。”而今年以来，国际金价恰似“拨云见日”——1月初，触底反弹至1207美元/盎司；2月以来，反弹上涨幅度开始增大；2月14日，金价首次重回1300美元/盎司；昨日，一度上涨至1344美元/盎司。从年初至今，金价涨幅已达11.4%。

不过，尽管眼下市场推动金价上涨的因素不少，乌克兰局势恶化料将继续推升黄金避险买需，分析人士表示，去年，金价下跌的行情仍令不少金民心有余悸，近期金价上涨带来的大量获利盘的出现也给金市后期走势带来不少隐患。